

1. ΝΕΟΙ ΔΡΟΜΟΙ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ

Μέσο: ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/01/2015

Σελίδα: 1



η σημερινή

ΟΠΟΙΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΣΥΛΛΟΓΑΤΑΙ ΣΥΛΛΟΓΑΤΑΙ ΚΑΛΑ Ρηγος Φεραϊος

ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2015 1 ΕΥΡΩ

- ΕΕ-ΤΟΥΡΚΙΑ**
Επιβεβαιώνονται τα κενά στην Έκθεση
ΣΕΛΙΔΑ 4
- Διπλωματική αντεπίθεση Λευκωσίας
ΣΕΛΙΔΑ 5
- ΕΔΕΚ**
Ανοίγει ο οδικός χάρτης των εκλογών
ΣΕΛΙΔΑ 6
- Πρώην τραπεζίτης έδινε δάνεια, τώρα δίνει συμβουλές
ΣΕΛΙΔΑ 7
- Δεν απεργούν οι γιατροί
ΣΕΛΙΔΑ 16
- Τουρκάλα ήθελε ταξίδια από τις ελεύθερες περιοχές
ΣΕΛΙΔΑ 12
- «Εφαγε» 10 χρόνια για κατοχή κοκαΐνης
ΣΕΛΙΔΑ 12
- Μη εξασφαλισμένα τα 25% των δανείων
ΣΕΛΙΔΑ 10
- Ρωσική... δοκιμασία για τουρισμό
ΣΕΛΙΔΑ 11
- «Κόκκινη» επαγρύπνηση για τζιχαντιστές
ΣΕΛΙΔΑ 13
- ΕΛΛΑΔΑ**
Τελική ευθεία για τις εκλογές
ΣΕΛΙΔΑ 19
- Νέοι δρόμοι για ένταξη μεταναστών**
ΣΕΛΙΔΑ 14

Ρηξικέλευθες κυβερνητικές εισηγήσεις για δραστική μεταρρύθμιση

Άνω-κάτω η Δημόσια Υπηρεσία

ΔΟΘΗΚΕ ΣΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΟ 21 ΣΕΛΙΔΩΝ



• Ευαίσθητο ζήτημα, όπως οι αυτόματες αυξήσεις και οι προηγίες, ακουμπούν οι κυβερνητικές εισηγήσεις, στο πλαίσιο μεταρρύθμισης της δημόσιας υπηρεσίας

• Ο Υφυπουργός παρά τ^ηρ Προέδρω και επικεφαλής της προσπάθειας μεταρρύθμισης του κράτους, Κωνσταντίνος Πετρίδης, παρουσίασε στα κόμματα, σε συνάντηση στο Προεδρικό, τις προτεινόμενες επαναστατικές αλλαγές στα θέματα ανερρόνιου δυναμικού της ΔΥ

• Πρώτο και ίσως σημαντικότερο κεφάλαιο είναι ο εξερθολογισμός του κρατικού μισθολογίου, το οποίο, κατά τους εξωτερικούς συμβούλους, το 2012 ήταν το υψηλότερο στην Ευρωζώνη και το 2ο υψηλότερο στην ΕΕ

• Ως εκ τούτου, το μαχαίρι σε διάφορα ωφελήματα, καθώς και σε άλλα δικαιώματα πρέπει να θεωρηται δεδομένο

• Στην εισήγηση του ο κ. Πετρίδης κάνει λόγο για: Περιορισμό του ύψους των ετήσιων προσαυξήσεων, δημιουργία νέου μισθολογίου, που να ανταμείβει την αξία και την απόδοση, μέσω πραγματικών προσαγωγών και όχι μέσω της παροχής αυτόματων αυξήσεων, επιλεκτικό πάγωμα μισθών για τις επαγγελματικές κατηγορίες στις οποίες διαπιστώνεται κάσμο μισθών μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, σμίκρυνση του εύρους των μισθοδοτικών κλιμάκων και μείωση των βαθμίδων που τις αποτελούν

• Οι εισηγήσεις των επιχειρηματιών στο θέμα των προσλήψεων/προσαγωγών ουσιαστικά ακρωτηριάζουν, αν δεν ακυρωθούν, τον ρόλο και την εμπλοκή της μέχρι σήμερα κρατικής Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας

«Γιοκ» σε ΑΤΑ και προσαυξήσεις, επηρεάζονται ωφελήματα ΣΕΛΙΔΑ 3



Φεύγει η Total από την ΑΟΖ
ΣΕΛΙΔΑ 14

Κάθε μέρα ανοίγει μπροστά μας μια καινούργια αρχή.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ



Πρόγραμμα ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών

Νέοι δρόμοι για την ένταξη μεταναστών

Για πρώτη φορά ενώνουν δυνάμεις όλοι οι Δήμοι της πρωτεύουσας

ΤΟΥ ΜΑΡΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Το πρόγραμμα ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών από τοπικές Αρχές με τίτλο «Νέοι δρόμοι για την ένταξη μεταναστών που υλοποιείται για πρώτη φορά από όλους τους Δήμους της μεϊsons Λευκωσίας με επικεφαλής τον Δήμο της πρωτεύουσας, παρουσιάστηκε σε γεισινή ημερίδα στην Παλιά Αγορά Παλουριώτισσας και απέσπασε τα συγχρητήρια της Επιτροπής Διοικητικής Ελέγξας Σαββίδου, ως Αρχής κατά τον Ρατισισμό και των Διακρίσεων. «Θα ήθελα συγχαρώ τον Δήμο Λευκωσίας για τις σημαντικές δράσεις που έχει αναπτύξει προς την κατεύθυνση μιας γνήσιας και ουσιαστικής ένταξης των μεταναστών στην τοπική κοινωνία και να εκφράσω τη διάθεση και πρόθεση του Γραφείου μου για ανάπτυξη αποτελεσματικών συνεργειών με την τοπική αυτοδιοίκηση στο σύνολό της», είπε σε ομιλία της Επίτροπος Σαββίδου. Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται σχεδόν πλήρως (95%) από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης Υπηκόων Τρίτων Χωρών και από την Κυπριακή Δημοκρατία (5%).

Την ημερίδα, που είχε θέμα «Οι τοπικές κοινωνίες ανοικτές στην ένταξη μεταναστών», χαιρέσαν η αντιδήμαρχος Λευκωσίας Ελένη Λουκαΐδου, ο Πρόεδρος της Υπηρεσίας Ασύλου και Αν. Διευθυντής του Τμήματος Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης Μάρκος Πολυδούρου εκ μέρους του Υπουργού Εσωτερικών και οι δήμαρχοι ή εκπρόσωποι των δήμων Στροβόλου, Αγίου Δομετίου, Λατσιών, Γερύου, Λακατάμειας και Αγλανθιάς, που περιλαμβάνονται στους εταίρους του προγράμματος.

Η Λευκωσία αγκαλιάζει όλους

«Για τη Λευκωσία, η κοινωνική ένταξη των μεταναστών έχει πολλαπλό όφελος», επισήμανε η Ελένη Λουκαΐδου και πρόσθεσε: «Η επαρχία μας, αλλά ιδιαίτερα ο κύριος αστικός κορμός της πόλης, συγκεντρώνει τον πιο σημαντικό αριθμό υπηκόων τρίτων χωρών. Είναι σημαντικό να δικαιώμα τη συμμετοχής σε μια ανοιχτή και δημοκρατική κοινωνία. Η Λευκωσία αγκαλιάζει όλους τους ανθρώπους της.»

«Το πρόγραμμα "Νέοι δρόμοι για την ένταξη μεταναστών", μετά ήδη τέσσερα χρόνια εφαρμογής και συνοδεύεται από πλήθος θετικών εμπειριών. Σχεχίζονται α) Η ολοένα



ΑΠΟ αριστερά ο συντονιστής της χθεσινής ημερίδας δημοσιογράφος Κυριάκος Πιερδός, η Ελένη Λουκαΐδου και ο Μάρκος Πολυδούρου.

και πιο αναβαθμισμένη προσφορά υπηρεσιών προς τους μετανάστες, όπως είναι η κοινωνική και ψυχολογική στήριξη, η συμβουλευτική, η πληροφόρηση για προανατολισμό στην κοινωνία υποδοχής, η φύλαξη και δημοκρατική απασχόληση παιδιών, τα προγράμματα γλωσσών και ηλεκτρονικών υπολογιστών, οι εκπαιδευτικές και πολιτιστικές δραστηριότητες. β) Η δημιουργία του δικτύου μεταναστευτικών οργανώσεων και μη κυβερνητικών οργανώσεων, υπό τον συντονισμό του Δήμου Λευκωσίας, καθώς και του Κέντρου Πληροφόρησης και Υποστήριξης Μεταναστών γ) Η ανάπτυξη ποικίλων εκδηλώσεων, ημερίδων και φεστιβάλ, που σκοπό έχουν την αλληλεγγύη, την αλληλεπίδραση, και την πολιτιστική όμοση των Κυπρίων με τους μετανάστες.

Η ανάπτυξη στρατηγικής ένταξης Σύμφωνα με τον Κωνσταντίνο Κυ-

πριανού, Επικεφαλής των ταμείων αλληλεγγύης, την ευθύνη για την υλοποίηση των πολυετών προγραμμάτων της νέας περιόδου, έχει αναλάβει η Μονάδα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Ταμείων του Υπουργείου Εσωτερικών, που ορίστηκε ως υπεύθυνη Αρχή με βάση τη δομή και την εμπειρία της κατά την προηγούμενη προγραμματική περίοδο. Πρόθεση ότι ειδικά για το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, η νόμιμη μετανάστευση για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας της Ε.Ε. και της κοινωνικής συνοχής, ο σχεδιασμός και η περιφερειακό επίπεδο και η διαχείριση της παράνομης μετανάστευσης, κυρίως μέσω της ενίσχυσης της κοινής πολιτικής για την επιστροφή. Όπως είπε εκ μέρους του Σωκράτη Χάικου ο Μάρκος

Πολυδούρου, το Υπουργείο Εσωτερικών επικεντρώνεται στη μεγιστοποίηση της προσπάθειας αξιοποίησης των ευρωπαϊκών πόρων προς την πρόθεση της νόμιμης μετανάστευσης αλλά και της ένταξης των μεταναστών.

«Η προσπάθεια αυτή», σημείωσε περαιτέρω, «θα συνεχιστεί και στη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020 του ενιαίου πλέον Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, με κύριο στόχο τη μέγιστη δυνατή απορρόφηση των διαθέσιμων κονδυλίων.»

Είπε ότι το Υπουργείο προωθεί τη «συνέχιση δράσεων, οι οποίες είχαν κατά γενική ομολογία θετικά αποτελέσματα τα προηγούμενα χρόνια και υποβοήθησαν την ένταξη των μεταναστών, όπως π.χ. η υλοποίηση προγραμμάτων ένταξης από τοπικές Αρχές, η εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας σε μετανάστες ως επίσης και της κυπριακής ιστορίας και κουλτούρας, η διάχυση πληροφόρησης προς το κοινό με τη διεξαγωγή ενημερωτικών εκστρατειών, η εκπαίδευση δημοτών λειτουργών αλλά και ιδιωτών σε θέματα μετανάστευσης και η στήριξη σε εύλατες ομάδες μεταναστών εκεί και όπου απαιτείται.»

Ο αποπροανατολιστικός διάλογος

Η Επίτροπος Διοικητικής Ελέγξας Σαββίδου τόνισε στη δική της τοποθέτηση ότι η μετανάστευση δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως πρόβλημα, αλλά ως ένα φαινόμενο με κοινωνικές, πολιτισμικές και οικονομικές διαστάσεις. Η αποτελεσματική διαχείριση της μετανάστευσης αποτελεί πρόκληση για κάθε κοινωνία, και ειδικά για κοινωνίες όπως τη δική μας, που διανύουν περιόδους οικονομικής λιτότητας. Στις σημερινές συνθήκες οικονομικής στενότητας, ο αποπροανατολιστικός διάλογος για τα επόδεματα και τα κοινωνικά δικαιώματα των μεταναστών, οδηγεί στη λανθασμένη εντύπωση ότι ως πολιτική ένταξης νοείται μόνο η πρόσβαση των μεταναστών σε κοινωνικά δικαιώματα, η οποία βρίσκεται πάντα υπό διαπραγμάτευση με βάση το καθεστώς παραμονής. Θα ήθελα να τονίσω ότι δεν μπορούμε να αναμένουμε να υπάρχει ένταξη μεταναστών χωρίς παράλληλες αποτελεσματικές πολιτικές κατά του ρατισισμού, της ξενοφοβίας και των διακρίσεων. Μια σύγχρονη μεταναστευτική πολιτική που θα καθορίζει τους κοινωνικούς, οικονομικούς, πολιτικούς και θεσμικούς όρους ένταξης των μεταναστών σε μια ενιαία, ανοιχτή και πλουραλιστική κοινωνία, είναι ένα εξαιρετικά δύσκολο αλλά αναγκαίο εγχείρημα.»



ΓΝΗΣΙΑ

και ουσιαστική ένταξη μεταναστών στην τοπική κοινωνία

Έκαναν την Κύπρο πατρίδα τους

ΣΤΟ πλαίσιο της χθεσινής ημερίδας, ο ειδικός Κινέζος υπηκόος Meimei Han, που βρίσκεται στην Κύπρο από το 2001, μίτρετα ενός αγοριού 9 χρόνων γεννημένου στην Κύπρο, διηγήθηκε συγκινημένον την προσωπική της εμπειρία από τις προσπάθειες της ίδιου και του παιδιού της να ενταχθούν στην τοπική κοινωνία, με την πολύτιμη βοήθεια του προγράμματος και του Πολυδούρου Δημοσίου Κέντρου Λευκωσίας για στήριξη των μεταναστών και των πα-

τριών τους. Προηγήθηκε, στο ίδιο πλαίσιο, παρέμβαση γυναίκας από τη Συρία, εγκατεστημένης στο νησί από το 1999, μίτρετα ενός αγοριού 11 χρόνων. Την εμπειρία της ένταξης στην τοπική κοινωνία διηγήθηκε και ο δημοσιογράφος από τον Καναδά Willy Totato, αναγνωρισμένος πολίτης πρόσφυγας που βρίσκεται στην Κύπρο για 13 χρόνια, πειτρετα τέσσερα παιδιών 15, 12, 11 και 4 χρόνων, που φοιτούν σε ελληνικά σχολεία, μιλούν άπιαστα την Ελληνική και νιώθουν την Κύπρο ως την πατρίδα τους.

ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑ ΖΑΝΝΕΤΤΟΥ

Το ενδεχόμενο να αποχωρήσει από την Κύπρο και να θαλασοδεμηίσει 10 και 11 της κυπριακής ΑΟΖ εξετάζει πλέον σοβαρά η εταιρεία γαλλικών συμφερόντων Total, αφού δεν εντόπισε στόχους για την πραγματοποίηση ερευνητικών γεωτρήσεων. Σύμφωνα με έγκυρη πηγή, αν και ο γαλλικός κολοσσός έδωσε εκατομμύρια ευρώ για την πραγματοποίηση αεσιωμογραφικών ερευνών, δεν φαίνεται να εντόπισε γεωτρήσιμες γεωλογικές δομές. Πλέον η εταιρεία εξετάζει σοβαρά το ενδεχόμενο να παραδίσει τις συμ-

βατικές της υποχρεώσεις έναντι της Κυπριακής Δημοκρατίας, οι οποίες περιλάμβαναν την πραγματοποίηση δύο ερευνητικών γεωτρήσεων, μία σε έκαστο θαλασοδεμηίχο.

Με την απόφαση αυτή, η εταιρεία θα κληθεί να καταβάλει το 10% της υπολογιζόμενης δαπάνης των γεωτρήσεων στο κράτος, αφού το ρίσκο της πραγματοποίησης των γεωτρήσεων καθίσταται πλέον ιδιαίτερα μεγάλο. Συνεπώς, η ζημιά για την εταιρεία θα είναι πολύ μικρότερη, από το να προχωρούσε σε γεωτρήσεις χωρίς να εντόπιζε αποθέματα. Στην απόφαση αυτή συμβάλλει σε μεγάλο βαθμό και η πτώση της τιμής του πετρελαίου

δεσθνός. Πλέον, όλες οι πετρελαϊκές εταιρείες προχωρούν σε «νοικοκύρεμα» των δραστηριοτήτων τους, ούτως ώστε να μειώσουν τις ζημιές που προκύπτουν με τα νέα δεδομένα.

Γεωλογικό το ζήτημα

Πάντως, αξίζει να σημειωθεί ότι η πληροφορία για ενδεχόμενη αποχώρηση της Total από την Κύπρο υπήρχε εδώ και αρκετό διάστημα, όμως κανείς δεν ήταν σε θέση να επιβεβαιώσει κάτι τέτοιο. Τώρα τα πράγματα είναι ξεκάθαρα και η πρόθεση της γαλλικής εταιρείας είναι η αποχώρηση και η καταβολή του πένναλι που προνοεί η σύμβαση.

Την ίδια ώρα, έγκυρη πηγή από το Υπουργείο Ενέργειας ξεκαθάρισε στο SigmaLive, ότι το πρόβλημα δεν είναι σε καμία περίπτωση γεωπολιτικό, αλλά γεωλογικό και οικονομικό. Το ερώτημα αυτό τέθηκε, καθώς δημοσιεύματα στον τουρκικό και τουροκυπριακό Τύπο αναφέρθηκαν πανηγυρικά σε αυτή την εξέλιξη, συνδέοντας την με τις τουρκικές απειλές και προειδοποιήσεις.

Τέλος, σε ό, τι αφορά την ερευνητική ώπηση στο δυνητικό κοιτασμα Αμαθούσα, η ενημέρωση αναφέρει ότι προχωρεί κανονικά και σε μερικές εβδομάδες θα γνωρίζουμε εάν υπάρχουν αποθέματα φυσικού αερίου.

Προς αποχώρηση η Total από την κυπριακή ΑΟΖ

